

# UJVIDÉKI HÍRLAP

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**

Egész évre . . . . . 24 korona  
 Negyedévre . . . . . 6  
 Egy hónapra . . . . . 2  
 Egyes szám ára mindenütt 8 fillér.

**POLITIKAI NAPILAP**

Főszerkesztő:  
**MAYOR JÓZSEF.**

Felelős szerkesztő:  
**DR. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Erzsébet-tér 7.  
 Megjelenik  
 hetfé kivételével mindennap.  
 Telefonszámok: Szerkesztőség 400.  
 Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

**A Tagliamento-nál harci érintkezésben állunk az ellenséggel.**

— Osztrák-magyar vezérkarri jelentés. —

Budapest, november 2

(Hivatalos.) **OLASZ HARCTÉR:** A Tagliamento alsó és középső folyásánál harci érintkezésben állunk az ellenséggel. Azokat az olasz csapatokat, amelyek a folyótól keletre még tartani igyekeztek magukat, visszavetettük avagy felmorzsoltuk, mely alkalommal ismét több ezer fogoly jutott a szövetségesek kezére. A Fella-területen és a Tagliamento felső folyásának körzetében hadseregeink előnyomulása a tervezett módon folyik. Több ponton meg kellett törnünk az ellenség ellentállását. A többi harctereken nincs lényeges esemény.

A vezérkar főnöke.

**A Tagliamento balpartjától a tengerig tisztá a terület az ellenségtől.**

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, november 2.

A nyugati hadsereg híradása:

**NYUGATI HARCTÉR:** Rupprecht bajor trónörökös hadserege: A bajor tüzérségi csata tegnap az Yser árterületen, különösen pedig Dixmuidennél heves volt. A Houthouster-erdő és a Lys között harci zónák élnek ellenséges nyugtalanító tűz alatt állottak. Az arcvonal több helyén meghínsultak angol felderítő előretörések.

A német trónörökös hadserege: Az Oise—Alsne csatarna mentén és a Chemin des Dames gerincén jelentős növekedett a tüzérség harci tevékenysége. Több óras pergőtűz után Brayenál nagy francia erők támadást intéztek; a támadás vonalaink előtt véresen összeomlott.

**KELETI HARCTÉR:** Nem volt fontosabb esemény.

**MACEDON ARCVONAL:** Monastir-től északnyugatra ellenséges zászlóaljok előretörését nagy veszteségükkel visszavertük.

**OLASZ HARCIVONAL:** A középső és alsó Tagliamento mentén seregeink harci érintkezésben vannak. Az ellenséges olasz dandárok, amelyek a folyó keleti partján még tartották magukat, támadással visszavonulásra kényszerítettük vagy elfoglaltuk. A Tagliamento balpartja a Fella-völgytől az Adriatengerig tisztá az ellenségtől.

Ludendorff, első főszállásmeister.

**Pinzanót elfoglaltuk. Osztrák-magyar esti jelentés.**

Sajtóhadiszállás, november 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az olaszok veresége mindent megsemmisítővé vált Gemona bevetésével. Ezzel, valamint a Pinzanó hídj elfoglalásával a Tagliamento egész keleti partvidéke a szövetségesek kezén van. A Pinzanónál ellentálló olaszok újabb súlyos vereséget szenvedtek, 50 főt, köztük egy dandárparancsnok és 3000 ember foglyot ejtettek a német csapatok. A Latisana területén fekvő helységeknél még néhol ellentállnak az olaszok, azonban sikertelenül. A szép időjárás segíti operációnkat. Albániában, a Voljusa mentén álló olasz csapatok egy vállalkozása nem tudott célt érni.

**Nagy pinczetűz Ujvidéken.**

Egy tűzoltó személlátást veszílt.

Ma reggel 5 órakor a Duna utca 10. számú ház pincéjében, — mely *Lukovics* Miklós kereskedő tulajdona, — eddig ismeretlen okból tűz keletkezett. A tüzet a házban lakó *Pavlasz Ignác dr.* ügyvéd vette észre először és azonnal jelentette telefonon a rendőrségnek, valamint ugyancsak telefonon kihívta a tűzoltóságot. A tűzoltóság *Kurz Kornél* és *Fehér József* őrparancsnokok vezetésével a teljes készültéssel vonult ki. Nemsokára megérkezett a pétervárdi katonai tűzoltóság is *Havas János* hadnagy parancsok vezetésével és együttesen fogtak az oltás nagy munkájához. A rend fenntartására és az oltásnál segédkezni a pétervárdi katonai parancsnokság az ottani őrszázad derék népfelkeltő vezényalt *Pravodovszky Sándor* főhadnagy vezetésével.

A rendőrség részéről az ügyeletes ifjú *Zanbauer Agoston* kapitány és *Wachtl János* tb. fogalmazó szállottak ki a helyszínre. Reggel 7 órakor hatalmas lánggal égett az egész pince, a sürrin kitolduló nehéz füst beszálta az egész házat és a környékét. A pincében ugyanis a házbelső fa és szénkezelete volt felhalmozva és ez fogott tüzet talán egy vigyázatlanul elhajtított gyufaszál következtében. A tűzoltóság a katonai tűzoltók nagy motorját igénybevéve közvetlenül a dunaparti sétányon levő iódból szivattyuzta a vizet egész zuhatagát az égő pincébe. Eközben a pincében felhalmozott szénből az égés folytán keletkezett szénzég következtében egymásután  **több hatalmas robbanás** történt. A robbanások teljes erővel érték a közelben foglalatokodó *Lehardt* Filipp tűzoltót, aki a kicsapódó lángoktól fejének és arcának balfelén rendkívül súlyos égési sebeket szenvedett, úgyhogy eszméletlenül esett össze. Egy másik tűzoltó a fején, *Schmidt* Rersó tűzoltó a fején, *Ninkov* Péter rendőrelőnök a karján és a lábán szenvedett könnyebb természetű égési sebeket.

A csaknem végzetesen szerencsétlenül járt *Lehardt* Filipp tűzoltót a helyszínen levő *Saly* Mátyás dr., *Fenyő* György dr. és *Gruby* Rersó dr. orvosok részesítették első segélyben, azután rendkívül súlyos állapotban a városi kórházba szállították. Az orvosi vélemény szerint nem lehetetlen, hogy szerencsétlen ember a bal szemét elveszíti. Az *Ujvidéki Hírlap* munkatársa telefonon érdeklődött a körülményekről *Lehardt* állapota iránt és

azt a választ kapta, hogy a bajor tűzoltó a délután folyamán eszméletre tért, közvetlen veszély tehát nincsen és valószínű, hogy az égési sebeken kívül csak kisebb mérvű agyrázkódást szenvedett.

A robbanások hallatára előrohant a lakásból a háztulajdonos *Lukovics Miklós* felesége és azt híven, hogy a tűz körül foglalatokodó urat érte valami baj, az ijedségtől elájult. Majd egy óráig fekhát szivgyörcsökben a szegény asszony és csak nagynehezen sikerült az orvosoknak eszmélete hozni.

A robbanások olyan hatalmas erejűek voltak, hogy a ház összes ablakai betörték, az utcai márvány alapkövek pedig kirepültek a helyükből. A földszinter, közvetlenül a pincének ama része felett, ahol a robbanás történt, van az *Lukovics*-család gyermekszobája elhelyezve, ennek a padlózata a robbanás folytán beszakadt és a tűz becsapott a gyermekszobába is, melynek egész berendezését elpusztította, amíg sikerült a szobátűzet elfojtani.

A pince reggel 5 órától egészen este 7 óráig égett. A tűzoltók szivattyui eszalatt az idő alatt folytonosan működésben voltak, délután már derékig ért a víz a pincében és a tüzet még mindig nem fojtotta el. Végre este 7 órakor a tűz elérte az égés szinjét és a víz nagy sitergésével, ropogással kialudt.

A ház nagysága egyelőre még hozzávetőleg sem állapítható meg. Annyi tény, hogy *Lukovics*knak és a házbelleknek összesen 25 öf fájuk volt a széken kívül a pincében és az egész meenység elégett. A ház utcai külseje is megrogálódott.

Az oltáshoz annyi vizet használtak el a tűzoltók, amennyi szakemberek állítása szerint tíz év alatt sem fogyott el eddig az összes ujvidéki tűznekél.

**Haertling birodalmi kancellár és porosz minisztereinök.**

Berlin, nov. 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Vilmos császár saját kérelmére felmentette *Michaelist* a birodalmi kancellári állásból és a porosz államminiszterium vezetésétől, egyidejűleg a vörös sasrend nagykeresztjének láncaát adományozta neki. Utódjául pedig a hivatalokba *Haertling* gróf bajor kir. államminiszterét nevezte ki.

**Ludendorff kitüntetésé.**

Berlin, nov. 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Wolff ügynökség jelenti: Vilmos császár *Ludendorff* tábornokot a 39 ik lövészszred főnökkéve nevezte ki.

## A város megváltja a gázgyárat.

561.270 koronát kérnek a gyárárt.

Az az áldatlan harc, amely a nem túlságosan népszerű gázgyár és a fogyasztó közönség között már hosszabb idő óta dúl, végső stádiumába jutott: a gáz árának felemelése iránti kérések és beadványok áradata meg fog szünni, a közönség sok-sok jogos panasza a légszuszgyár ellen el fog múlni, mert a város megváltja a gázgyárat.

A gáz árának felemelése iránti vita során a város első feltételül kikötötte, hogy a légszuszgyár állapítsa meg a felemelt gázárak következtében beálló jövődelimóbblettől függetlenül a megváltási összeget, vagyis a gázgyár fizszirozza a mai keretekben mozgó üzeme alapján azt az árat, amelyen a gázgyárat a városnak átengedni hajlandó.

A légszuszgyár igazgatósága ennek a jogos kívánságnak megfelelően és november 2-án hosszu beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben előadja a részletezett ajánlatát.

A légszuszgyár, miután 1913-ban 7281 K fillért, 1914-ben 7094 05 fillért és 1905-ben 7056 K 13 fillért hozott leírásba, 1913-ban 39504 koronát, 1914-ben 43537 K 11 fillért és 1915-ben 34821 K 39 fillért jövedelmezett. A három utolsó éven tehát 117.862 K 50 fillért, évenként átlag 39287 K 50 fillért keresett.

Az 1913-1915 évek átlagos jövedelme alapján a megváltási értéket a légszuszgyár igazgatósága 561.270 koronában állapítja meg.

A gázgyár igazgatósága hajlandó a szerződés megváltási szakaszának oly megváltoztatására is beleegyezni, hogy a megváltás bármikor történhessenék felváltó felmondásra.

Evel szemben kiköti a légszuszgyár, hogy a gáz köbmétere 32 fillérről 50 fillérré emeltessek fel. E tervezett felemelés egy 100 kilogrammonként nyolc koronás (belyt, a gyárban) átlagos szénára értendő. Ha a szén ára tovább emelkedne, úgy minden 1 koronás emelkedését a gáz ára 50 fillérről 10 százalékkal emelhető.

Ezek azok a főpontok, amelyekre a gázgyár ajánlata kiterjeszkedik. A tanács tudomásul vette a légszuszgyár beadványát és Profuma Béla polgármester kiosztotta az ügyet Orbán Ignác műszaki tanácsosnak, a megváltási kérdés előadójának.

Orbán Ignác hozzáfogott az ajánlat tanulmányozásához és a napokban konkretizálja az álláspontját ebben a kérdésben. A tanács egyhangu nézete, hogy a kérdést mihamarabb dűlőre kell vinni, amiből mi a magunk részéről csak azt a közhajhu megjegyzést fűzzük: a gázgyárat mihamarabb meg kell váltani.

## Dr. Jánoky Ákos halálos szerencsétlensége

A kir. főügyészség pótnyomozást rendelt el.

A Ujvidéki Hírlap ez év március 24-iki számában megírta azt a borzalmas szerencsétlenséget, mely Dr. Jánoky Ákos zsabjai ügyvéddel a karnai vasúti állajónál történt. A halálos szerencsétlenség részletei még ismeretesek. Ezek szerint Dr. Jánoky Ákos a szerencsétlenség estjén a Darányi-telepen látó menyasszonyát volt meglátogatni. Vissza jövet a karnai vasúti állajón Kocsija összeütközött egy ép arra robbogó vonattal, melynek ő is szolgája Kiss József áldozatul estek. A vizsgálói annak idején megindult, mely azonban semminemű vétkes mulasztást nem tudott megállapítani, miért is az ujvidéki kir. ügyészség az eljárást megszüntette.

A szegedi kir. főügyészség pótnyomozást rendelt el különösen két körülményre vonatkozólag. És pedig: vajjon a sorompók pusztá kézzel felemelhetők-e és hogy a sorompók megkerülésével lehet-e kocsival a vasúti sínre feljutni.

Karácsonyi István kir. ügyész ma meglátotta a helyszíni szemlét, amely megállapította, hogy az sorompó, amelyenél a halálos szerencsétlenség történt, pusztá kézzel felemelhető és hogy a sorompó megkerülésével lehetetlen kocsival a vasúti sínre feljutni.

A kir. ügyészség a helyszíni szemlét felvett jegyzőkönyvvel együtt visszatérjesztette az iratokat a szegedi kir. főügyészséghez.

## Halottak napja Ujvidéken.

Borongós, esős időben ünnepekte meg Ujvidék közönsége az ideai halottak napját. Egész nap szakadatlanul szította az eső. Ez azonban a legkisebb mértékben sem riasztotta vissza a közönséget attól, hogy szeretneinek, iokonalnak ismerősének sírját felkeresse. Ezrével tödült ki a közönség már a kora délutáni órákban a temetőbe, melyről hiányzóit a békebeli fény: a gyertya és virág. Ami volt is ezekből, szerényen huzódott meg az egyes sírokon.

Megható látvány volt délután négy órákor, mikor egy gyászloboogó replőgép jelent meg a levegőben, a hősök sírja felett. Egy párszor körülkérte a temetőt, majd melyen leereszkedve virágokat szórt a meghalt replők sírjára.

Pénteken délelőtti 9 órákor ünnepeles gyászmise volt a belféri r. kath. templomban az elesett hősök emlékére. A templomot, melyben fényesen díszített ravatal volt felállítva, a katonai és polgári hatóságok és a tanácsvezetők kivül, díszes közönség töltötte meg zsufolással. Tíz órákor a magyar gimnázium, polgári fiúiskola és felsőkerekedelmi iskola tartott gyászünnepélyt, melyen Daubay István tanár mondott határos beszédet. Az ünnepeleyn a polgári hatóságok szép számban voltak képviselve.

## Lesz sertés és zsír. Az ötös bizottság ülése.

A közéletmezési ötös bizottság ma délután 5 órákor ülést tartott Profuma Béla polgármester elnöklésével. Az ülésen résztvettek Marcekövich Imre dr. h. polgármester, dr. Tapavicza György városi tanácsnok, dr. Kubinyi Károly, Hajós Miksa, Gold Béla bizottsági tagok és dr. Belohorsky Adolf tb. tanácsnok, jegyző.

Kubinyi Károly dr. szólalt fel a mai ülésen elsőnek. Ismertetni azokat az állapotokat, amelyek az ujvidéki piacon uralkodnak és inditványozza a közéletmezési nagybizottság összehívását a piacrendészet ügyében, mert mindenki panaszkodik a piac állapotai, a kofák injurált ellen.

Profuma Béla polgármester: Mindig azon az állásponton volt, hogy a maximális árakat szigoruan be kell tartatni. A piacrendészet működését nagyon megneghezíti a személyzetlenség.

Kubinyi Károly dr.: A rendőrök összejátszanak a kofákkal! A piac a városához közvetlen közelében van és a kofák garázdalkodása mindenféle rendnek valóságos csúffütele. Erélyes hatóságok intézkedést kér. Szükségesnek tartja, hogy a maximális árakat, bármilyen csoközökkel is, betartsassák. Azokkal szemben, akik nem akarják portékáikat a maximális árért a piacra hozni, éltébe kell léptetni a rekvirálást.

Ezután Profuma Béla polgármester beszámolt budapesti utazásának eredményéről. A lisztkontingens teljes kiutalására vonatkozólag — 12 vaggonra van szükség Ujvidéknek havonként — megígérték a közéletmezési minisztériumban, hogy a kérés teljesíteni fogják. Hogy a lejkvóta megmarad-e, az a készletekől függ. Burgonyát kiutalványoztak egyelőre 7 vaggonnal és a Burgonyaközpont — tekintettel Ujvidék régebbi nagy szivességére — megígerte, hogy elsősorban Ujvidéknek fogja a kiutalványozott mennyiségeket leszállítani. A Zöldszékpont beleegyezett abba, hogy Ujvidék ezentul városi közelében fogja a zöldszékpontokhoz szükséges igazolványok kiadását engedélyezni. Ezt a polgármester úgy fogja keresztülvinni, hogy a mostani személyzetet átveszi, ezenkívül a kereskedők előre deponálnak bizonyos összeget a szállítási engedélyek céljára. A városi központ működési körébe nemcsak Ujvidék törvényhatóságának területét, hanem a környéket, sőt a garagd itéleti és szablysi járásokat is bevonják.

A város közönségének szénvel való ellátása érdekében a polgármester kétszer is eljár a szénbizottságoknál, ezenkívül az összes budapesti nagykereskedőknél és azt a választ nyerte, hogy az ujvidéki kereskedőknél eszközölt összes korábbi rendeléseket le fogják szállítani, kivéve a novemberi rendeléseket.

Hajós Miksa: Husz vaggon helyett két vaggonat szállítsanak!

Gold Béla: A városban nem lehet zsírni kapni. Helyes volna, ha a városi zsír nemlégg szabadabbá tennék, nem rostálják meg olyn szigoruan az érte jelenkedőket, hanem a közönség szélesebb rétegeit jutatlak zsírhoz.

Profuma Béla polgármester jelemti, hogy a földmívelésügyi minisztériumban is eljár a város sertésfahalálási engedélye miatt. Tudvalevőleg Ujvidék város 300 sertés hizalására kért engedélyt. A minisztériumban azt mondták a polgármesternek, hogy az engedély megadása a kukoricarekválások eredményétől függ. Vásárlási engedélyt ad a miniszter a városnak 300 darab disznóra, de a szükséges kukorica szállását nem garantálhatja.

A polgármester úgy fogja megoldani a dolgot egyelőre, hogy a sertésfahalálásra engedélyt kéro gazdáknak megadja az engedélyt, de csak azsal a feltétellel, hogy hizott sertéseiknek nagyobb részét a város közönségének adják át. A hizott sertések idején tehát lesz elég disznója és zsírja a város közönségének.

A Faközpont a polgármester közbenjárására 3000 köbméter fát a szabadkai Horvát Banktól, 3000 köbméter pedig egy másik helyről kiutalt Ujvidéknek. Összesen tehát két helyről 300 vaggon fát fognak Ujvidéknek szállítani.

Ezután a gárgyár ügyéről folyt rövid eszmecsere. A gárgyár megváltásának kérdésével lapunk más helyén bővebben foglalkozunk. A ma délutáni ülésen az elnök polgármester kijelentette, hogy a gárgyár legújabb ármeletsi követeléseit a közönség még önként sem teljesítheti és amennyiben egyesek még az emelést megfizetik volna, ezt ő minden egyes esetben vissza fogja követelni a gárgyártól.

A tejkérdésről folytatott rövid eszmecsere után az ötös bizottság mai ülése véget ért. A közéletmezési nagybizottság a polgármester akkor fogja összehívni, ha a nagyváradi kihűldöttek jelentése már tárgyalható lesz.

## Megkerült Kohn Lajos pénze

A szeszcsaló 348.000 koronája.

Budapestről telefonálva tudósítónk: Ma este a keleti pályaudvar ruhatárában megjelent egy ur, aki kérte, hogy egy bizonyos számú sárga kofert adjanak át neki, mert a ruhatári számot elveszítette. Amikor a ruhatárellenőr érdeklődni kezdett, hogy mi van a csomagban, az ur nem akart válaszolni, később azonban, amikor egy tisztviselő is odajött, bevallotta, hogy a kofterben 348.000 korona van.

A tisztviselő kérdéseire elmondotta, hogy ő Porjes Ignác kolozsvári kereskedő és a kofiert egy Ábrahám nevű kolozsvári ügynök bízta rá. Alapos a gyanu, hogy ez az összeg a szeszcsalás miatt letartóztatott Kohn Lajos marosvásárhelyi kereskedő által elrejtett 348.000 korona, amelynek eddig nem tudták nyomára jönni.

Conrad tábornagy kitüntetésé.

Bécs, nov. 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)  
A király Conrad báró tábornagyot a katonai Mária Terézia rend kancellárjává nevezte ki.



HIREK.

Kormánybiztosi kinevezés. Weherle Sándor miniszterelnök az Ujvidék sz. kir. város területén működő hadigondozó bizottság kormánybiztosává báró Szentkereszthy Béla földbirtokost nevezte ki.

Pamlényli Gábor Ujvidéken. Pamlényli Gábor a m. kir. háttérrendőrség helyettes főnöke néhány napi tartózkodásra Ujvidékre érkezett, hogy itteni ház tartását feloszlata a végleg Budapestre költözze.

Holló Barnabás meghalt. Budapestről telefonálja tudósítónk: A magyar képzőművészetet sulyos veszteség érte, Holló Barnabás, legkiválóbb szobrászaink egyike 52 éves korában ma délután meghalt. Egyike volt a legnagyobb talentumú és legtermékenyebb magyar képzőművészeknek a kassai Rákóczi síremlékpályázatot ő nyerte meg. Minden ambíciójával készült e munkára és nagyon elkészerítette, amikor a kivittel még sem őt bízták meg. Ez a császárs először anyagiilag, azután lelkileg is megőrötte — a hatalmas természetű művész tavaly tavasszal elborult lélekkel szanatóriumba került, ahol ma délután meghalt.

Evangelikus istentisztelet. Pénteken d. e. 9 órákor az ág. ev. templomban magyar istentisztelet volt az elhunyt katonák emlékére. Az istentiszteleten a helybeli közhatalóság képviselői is résztvettek.

Van már cukor. A közélet-mezési ügyosztály felhívja a cukorárúsítással foglalkozó kereskedőket, hogy vásároljanak, a pótlólag jelentkeztettek figyelembevételével lezárt jegyzékével a szeptemberi cukor jegyzése végtől májól kezdve az ügyosztályban jelentkezzenek. — Miután ugyanis nem lehetett bevárni, hogy az egész lakosság két hónapig cukorkontingens egyéni legyen, a közélet-mezési hivatal hétfőn megkezdte a cukor kiszolgáltatását a szeptemberi jegyekre. Sajnos egyelőre mindenki csak egyhónapig járulékat fogja megkapni.

Vidéki hírlapírók fővárosi Otthona. Meghalt az az áldozatkészség, amellyel a társadalom a vidéki hírlapírók fővárosi Otthonát támogatja. Vállalatok és magánosok hoznak áldozatot a nemes célra. Ujabbban herceg Esterházy Miklós 1000 K, gróf Nádas Sándor 300 K, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 1000 K, Kler Andor és társa r. t. 500 K, Székely Gardák Székvetése 1000 K, Magyar Általános Hitelbank 1000 K, Saxlehner András udvari szállító 500 K, báró Kohner Adolf 300 K, Magyar Siemens-Schuckert-művek r. t. 500 K, Szegei Kenderfontányár r. t. 500 K, Mauthner Ödön udvari szállító, Papp J. János püspök, Bantlen-féle vegygyárak r. t., Hezel Fatermelő r. t., Retner Testvérek és társa r. t., gróf Csáky Viktor, Münnich Kálmán udvari tanácsos, Bäumer Steiner és társa r. t., Temesvári mfaiatom r. t., Nagysúrányi cukorgyár 200—200 K, Magyar Jéztérog és Hitelbank 500

K, Magyar Város és Községfejlesztő r. t. 300 K, Olajipar r. t., dr. gutori Földes Béla és Hechs Vilmos 250—250 korona alapítványt tettek az Otthon céljaira. A nemes adományokért ezután fejezi ki hálás köszönetét a Vidéki Hírlapírók Országos Szövetségének elnöksége.

Agonylőtt szökött katonája. Budapestről telefonálja tudósítónk: Ma este 8 órákor Pavlovics Henrik 37 ik gyalogezredbeli katonát egy katonai céljel-tumért egy katonai rendőr a budapesti katonai rendőrség ill. kerületi helyiségébe akarta kisérni. Utközben a népelköl meg akart szökni kíséretjével, a katonai rendőr azonban utána szaladt és reálított. Pavlovics ezonnal összeesett és meghalt. A vizsgálat az ügyben megindult.

Koszorúmegváltás. Halottak napja alkalmával az Ujvidéki Testgyakorlók Köre Deák Imre dr. és Balogh Miklós chunyt tagok emlékeztetőre 20 koronát adott az Ujvidéki Hírlap szerkesztőségének az azal a kérelemmel, hogy az összeget két szegényorsu hadiövezés részére adjuk.

Öngyilkossági kíséretet a szállóadában. Tegnap délután 3 órákor az Erzsébet szállóadóból telefonon arról étesítettek a rendőrséget, hogy a szálloda egyik szobájában egy ismeretlen fiatalember borotvával felvágta a balkarján levő ereket. A rendőrség részéről az ügyeletes Waller Vilmos rendőrkapitány és Wagner Károly dr. tisztifőorvos szállítottak ki a helyszínére. Az erősen vérző fiatalembert a közkórházba szállították, állapota sulyos, de nem életveszélyes. Waller kapitány megállapította, hogy a fiatalember Mocsnat István ujvidéki születésű, 19 esztendő, budapesti lakos, nyomdai gépmester, tegnapelőtt érkezett Ujvidékre és az Erzsébet-szállóadában szállott meg, bár az édesanyjának a Magyarutca 13. szám alatt lakása van. Szerelmi bánatában akart meghalni.

Adományok. Vucsetits Sándor 6-os hadapródjelölt 10 koronát küldött a harctérről szerkesztőségünkbe az özevegyek és árvaik javára. — Epstein Gyula az Ujvidéki Hírlap utján a katonasírok felvirágosításra 10 koronát és a katonák téli ruhájára 10 koronát adományozott. — Lemler György öteg 6-os népfelkölő 5 koronát küldött a harctérről a 6-ik gyalogezred özevegyek és árva alapja javára. Az összegeket tendletetési helyekre juttattuk.

Lopások. Jusztus Dániel cipész Kereszt-utca 4. számú bezárt lakásáról, míg ő tegnap esie a színházban fizetői szolgálatot teljesített, ismeretlen tettes ellopott egy pár 70 korona értékű fekete férfi szevrócipőt. A tolvajt a rendőrség keresi. — Két fiatalkoru leány ismeretlen helyről két libát lopott. A rendőrség azonban a fiatal tolvajokat elfogta. A libák tulajdonosa jelentkezzenek jogos tulajdonukért a bünyögyi osztályon.

Hírtelen halál. Ma délután 4 órákor a vasulnál levő Mozdony-szállóadában Pavlovics Mita 60 éves ujvidéki ügynök hírtelen rosszul lett és meghalt. Holttét a temető halottsházába szállították.

Öngyilkosság. Titelről jelenté tudósítónk: Welker Frigyes 39 éves kisbirtokos öngyilkossá lett és azonnal meghalt. Tettenek oka ismeretlen.

Szódásüvegek vásárlása. Özevegy Beck Károlyné szilkvizgyártó családja, a kintlevő üvegeket pedig 1 kor. 60 fillér ellenében visszakeri.

Elfogott tolvaj. Az Ujvidéki Hírlap csütörtöki számában jelentették, hogy Szuknyovics Péter szökésben levő közönved Ujvidéken a vele közös háztartásban élő Tóth Isvánannak égyenemijét és febrnemijét, összesen 1000 korona értékben ellopta, azután Titel irányában megszökött. Az ujvidéki rendőrség távirai megkeresésre tegnap a titeli csendőrség elfogta Szuknyovics Pétert és Ujvidékre kísérték, ahol átadták a katonai hatóságnek.

Miljukov a fegyverek döntő sulyát hirdeti.

Stockholm, nov. 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: Az előkészítölt parlament ülésén a Teleszenko nyilatkozatairól szóló vitát Miljukov nyitotta meg, aki kijelentette, hogy csatlakozik a miniszter fejtegetéséhez, ami a külpolitikát és az ország védelmét illeti. Ez a kettő szoros összefüggésben van egymással, tehát a siker érdekében a hadseregben helyre kell állítani a fegyelmet és az országban a fejletlenséget meg kell szüntetni. Helyesül a választott bíróság gondolatát, a jegyverkeszek korlátozását és a diplomaciának parlamenti ellenőrzés alá való helyezését, anélkül azonban, hogy ez árulással járjon, mint legutóbb, mikor a titkos szerződések nyilvánosságra hozatalát követelték. Elismerti, hogy a népeknek joguk van jövőjüket megállapítani, de ettől azokat az utasításokat, amelyeket a munkások és katonák landása külföldre küldött megbízottainak adott. Csak álmódú gondolatjakk azt, hogy a béket nem a győzelem, hanem a munkások jelemelése fogja megközni. Miljukov végül tisztelettel hojolt meg Oroszország szövetségeseit előtt.

Mi van Cadornával?

Rotterdam, nov. 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Londoni jelentések szerint Cadorna folanjánlotta állását a királynak, de az a döntést fontartotta magának. Más hírek szerint Cadornát haditörvénysek elé állították.

Arz báró kiunteltés.

Sajtószállítás, nov. 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Arz báró vezérkari főnöknek a király a legelsőbb dicsőre elismerést adta tudtul és személyesen tüzte fel neki a dekorációt. A végrehajót osztag főnöknek, Waldstetten Alfréd báró vezérőrnagynak a király a Lipótrend középkeresztjét a kardokkal adományozta.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR: Pénteken, először: Özevegy kisasszony, operett. Szombaton, másodsor: Özevegy kisasszony.

Özevegy kisasszony. Ma este az Özevegy kisasszony című vigoperette került színe, amelyről elég ha annyit mondunk, hogy akik ma este végignézték a darabot, egy kellemesen eltöltött est emlékével távozik a színházból. A rendkívül szellemes és kagatót jelenetekben bővelkedő darab sikeréhez hozzájárultak a szereplők is, akiknek ma különösen nagyon jó összejátka egész este harsozó kacagásban tartotta a közönséget. Révész Ilonka a címszerepet tempermentummal és a töle már megszokott kedvességgel játszotta. Szépen lejtett táncával, valamint művészi játékvál a közönség óváclószéri tapsait váltotta ki. Szében Margit Elza szerepében a legjobbat nyújtotta. Különösen Komlóssal előadott táncával keltett nagy hatást. Komlós és Deák Kornél ma este igen jó hangulatban kacagatták meg a közönséget. A kiűnő összejátka-hoz hozzájárultak nagyon sikerült alakításalkkal Rónai Iure, Komlósné, Kényes Margit és Remete Géza, aki kiűnő rendezésével külön dícséretet érdemelt ki magának.

Vasárnap előadások. Vasnap délután olesó árákkal a már ismert kiűnő szereptetésben a gyönyörű zenéjű "Három a kislány" kerül színi. Vasárnap este és hétfőn este is a nemzeti színház legujabb nagy-sikerű énekes parasztiátka a "Zsuzsi" kerül bemutatásra a címszerepben Révész Ilonkával. A "Zsuzsi" a nemzetiben közel ötven előadást ért — semi nagy szó, — és ez igazolja legujabbban, hogy, kiváló és nagyon értékes darab.

Zsuzsi — bemutatója. A nemzeti színház egyik legjelentősebb sikerű új darabját, Barta Lajosnak a "Zsuzsi" jst mutatja be vasárnap és hétfőn este a színházulat. Kedves, kellemes magyar levegő áramlik a daraból a színpadra és emellett egy pár hangulatos énekszám is van a darabban. A "Zsuzsi", címszerepét Révész Ilonka játsza. A kiűnő darabnak mindentű nagy sikere volt és előreláthatólag nálunk is az lesz.

Zsiross István darabjának bemutatója. Zsiross István tüzéror-nagynak, a jeles írónak, kiváló földi-dínek legujabb nagyhatalmu művét a "Grál lovagot" a jövő héten mutatja be a színház. A népszerű szerző jelen lesz a bemutatón. A bemutató iránt óriási az érdeklődés.

Czernin Berlinbe utazik.

Bécs, nov. 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Kühmann birodalmi külügyi államtitkár legutóbbi bécsi időzése alkalmából történt megállapodása szerint Czernin Oitokár gróf külügyminiszter e hó 4-én Berlinbe utazik és tanácskozní fog az új kancellárral Haerling gróffal, aki mint bajor miniszterelnök Bécsben bemutatkozott az udvarnál és Czernint is megállagotta.

## Francia segítség az olaszoknak.

Bern, nov. 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Délfraanciaországban állomásozó csapatok parancsot kaptak, hogy legyenek készen az indulásra. Azt hiszik, hogy az összest az olaszok segítségre fogják venni.

## Wekerle Bécsben.

Budapest, nov. 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Wekerle Sándor miniszterelnök ma délután Bécsbe utazott, ahova este érkezett meg és a Magyar Házban szállott meg. A király holnap kihaligatáson fogadja.

## Rend lesz Péterváron?

Stockholm, nov. 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: Tekintettel azokra a folytonos híresztelésekre, amelyek szerint a maximalisták fegyveres akcióba kezdenek, a pétervári katonai kormányzás parancsot adott a helyőrségnek, hogy a polgári hatóságot mindenben támogassa. A pétervári helyőrség több osztaga páncélos automobilon a katonai kerületi vezérkar elé vonult és biztosította arról, hogy a kormányt támogatni fogja.

## Német esti jelentés.

Berlin, nov. 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelenti: Flandriában és az Yser mentén élénk tüzvékenység. Az ellenség előtt észrevétlenül tegnap éjszaka a Chemin des Dames hegylánc előtt állásainak tervszerűen visszahelyezték. November 1-én repülőink Londonra és az angol nyugati tengerpartra bombákat vetettek észlelt sikerrel. Keletről nincs jelenteni való esemény. Az orosz frontról nem jelentenek újabbat.

## A felszabadított Trentinó.

Trieszt, nov. 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A görői, gradiskai és monfalconei közigazgatást és politikai hatóságok megkezdtek működésüket.

## Zavargások Spözlában.

Zürich, nov. 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Ideérkezett hírek szerint Spözlában súlyos zavargások voltak és utcai harcok törtek ki a katonaság és a lakosság között. A zavargások okai a II-ik olasz hadsereg katasztrófájáról érkezett hírek voltak. A frontról megszökött katonák a piac szónoklatot tartottak a népnek, mire francia és olasz tisztek lelőtték őket. A lakosság a katonák mellett foglalt állást és valamennyi tisztert meggyilkolta.

## Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik drága anyánk halála alkalmából részvétüket fejezték ki, ezután mondunk hálás köszönetet.

Körtvélyessy-család.

Kiadótájékoztató: Ujvidéki Hírlap  
Liptároló és nyomdai részvevőtársaság.

Az Ujvidéki Hírlap telefon-számai. Az Ujvidéki Hírlap telefonszámai a következők:

Szerkesztőség: 400 szám.

Kiadóhivatal: 180 szám.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Kézlelt díjazás 10 szög 1 korona. Mindegyik további szög 10 fillér. Vasgépben használt szög 20 fillér vasgép és átlépek 10 szög 2 korona. Apró hirdetések előre felszámolt. Apró hirdetésekre és jelzése levélre vonatkozólag felvilágosításokat szolgál a kiadóhivatal. Nyitási díj 2 korona. Teljes 180.

Irodai gyomrok felvétetik. Ajánlatok „Azonnali” jelge alatt a kiadóba küldendők.

Irodaberendezés megvételre keresztek Petőfi-utca 16. sz. a.

Egy teljes hálószoba Bródy hatyatkából eladó. Bővebbet Humann Vilmos Grand Hotel.

Keresek 13 éves leányomhoz egy kisasszonyt ki vele naponta 10—12 és 2—5 óráig megy. Bővebbet a kiadóban.

Takarítónő kerestetik a Munkásotthon részére. Cim a kiadóban.

Kiképzett tűzfőtől, éjjeli őrnök lehet rokkant is kerestetik. Az Első Ujvidéki Hengermalombá.

Egy fiatal ügyes leány Erdélyi cukorka üzletbe felvétetik Apollomózi épület.

Egy ház eladó értekezni lehet Herdi, Dositejev-utca 1/a.

Az Ujvidéki Városi Jodosgyógyfürdő és Ásványvíz R. T. azonnali belépésre keres egy fűtőt egy lakost és egy kocsiat.

Tizedes mérleg, írógép, Wertheim-pénztár esetleg használt megvételre kerestetik Petőfi-utca 16.

Irodaiszolgát felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Egy jobb házból való iparos leány aki a háztartásban jártas felvétetik Bader R. II. Rákóczy Ferenc-u. 28. sz.

Hivatalnoknő, ki magyar levelezésben, gépirásban teljesen jártas alkalmazást keres. Cim a kiadóban.

Délrelettérre egy fiatal német kisasszony kerestetik. Szilcs-utca 29.

## APOLLO

november 2., 3. és 4-én  
Péntek szombat vasárnap

Néma asszony  
bohózat 2 felvonásban.

Agyónás szentsége  
dráma 4 felvonásban.

Főszereplők:

BERKY LILI és  
dr. JANOVICS JENŐ.

Csak egy papírt szívunk, ez pedig



# ABADIE

## Tarlórépa hulladékok

takarmányozási célra olcsón eladok helyt gyáram Ujvidék csatorna partján.

Kovács Bálint.

## DUGÓT,

használt veszek és előzetes megkérdezés nélkül utánvet mellett átveszek, kgját 14— koronával  
Kohn A. Prag, Karolinenthal 496.  
Bevásárlók kerestetnek.

## Munkásnők

káposzta savanyító gyáramban felvétetnek

Kovács Bálint.

Huzás már 1917. évi december 6-án.  
Ezen XXXIII. magyar királyi  
jótékony célú  
államsorsjáték  
főnyereménye 200.000 K. készpénzben.  
Az összes nyeremények összesen  
475.000 korona készpénzben.

Egy sorsjegy ára 4 korona.  
Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottó-  
jéki igazgatóságnál Budapesten (Vám-  
pálya) az összeg előzetes beküldése mel-  
lett, továbbá valamennyi posta-, adó-, vám-  
és só-hivatalnál az összes vasúti állomá-  
sokon s a legközelebbi dohányüzletben és  
váltó-üzletben. Járékertvelet ingyen és ber-  
mentve kúld.

A magy. kir. Lottó- és Jótékony célú igazgatóság.

## ÉRTESÍTÉS.

Gyönyörű kivitelű modern képek csakis műtermemben készülnek a legszebben és legolcsóbban. Rossz és régi kép után is életű nagytásokat készítek.

Szíves pártfogását kérem

## Futosevits

lényképzés.

Ferenc József tér 2.

(Szerb Matica épülete)

Van szerencsém a nagydémű közönség tudomására hozni, hogy a Kossuth Lajos-utca 10 alatt levő

## KALAPÜZLETEMET

áru hiány miatt kénytelen voltam feladni. Azonban a Teleszkó-  
utca 15. szám alatt levő kalapos műhelyt továbbra is fentartom,  
ahol női és férfi kalapjavításokat továbbra is elvégzek.

A nagybecsű közönség szíves pártfogását kéri.

## FUNTÁK GYULA